

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Пятница

10

АПРЕЛЯ

1942 г.

№ 43 (1612)

год издания 11

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, работники учреждений и предприятий! Включайтесь в предмайское социалистическое соревнование! Встретим 1 мая новыми производственными показателями!

ВСТУПАЙТЕ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

По почину коллектива автозавода им. Молотова на предприятиях нашей области широко развертывается предмайское социалистическое соревнование. Подхватывая призыв автозаводцев, коллективы предприятий берут новые обязательства в своей работе и добиваются их выполнения.

Призыв коллектива автомобильного завода должен найти живейший отклик и среди колхозников, колхозниц, трактористов, трактористок и всех рабочих МТС нашего района.

Недалеки те дни, когда начнутся весенне-полевые работы. В ходе предмайского соревнования надо приложить все силы к тому, чтобы каждый колхоз, каждая бригада, каждое звено отлично подготовились к севу и организованно выехали в поле.

В ряде колхозов еще до сих пор не имеется полного наличия семян. А время не ждет. Поэтому сейчас надо самым энергичным образом исправлять положение. Нельзя откладывать проведение обмена и завоза семян. В решении этого вопроса должны показать свою роль специалисты сельского хозяйства и работники земельных органов.

Развертывая предмайское социалистическое соревнование, колхозники и коллективы учреждений должны взять на себя обязательства и бороться за их выполнение, помня, что этим мы поможем фронту, нашей родной Красной Армии.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, работники учреждений! Встретим 1 мая новыми производственными показателями!

ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕДОДЕЛКИ

Рузановский колхоз имени «15 лет ВЛКСМ» семенами всех культур обеспечен полностью. Семенных фондов им засыпано на всю посевную площадь 441 центнер. Весь семенной материал очищен и просушен. При проверке на всхожесть семена оказались высокого качества. В настоящее время колхоз проводит обмен лишним семенем другим колхозам района, которые в них нуждаются.

Во всех трех бригадах полностью подготовлен к севу сельхозинвентарь и сбруя: 40 плугов, 4 сеялки, 28 борон и 24 комплекта сбруи.

Но хуже обстоит дело в колхозе с вывозкой в поле навоза и с заготовкой местных удобрений. В течение всей зимы навоз вывезли только 500 возов и звенья собрали 5 центнеров золы и 1,5 центнера птичьего помета.

Зимой с колхозниками начали было проводить агроучебу, провели два занятия и этим ограничились. Это важное мероприятие следовало бы возобновить.

Оставшееся время до начала весенних полевых работ колхоз должен использовать для того, чтобы еще раз просмотреть, все ли им сделано и нет ли еще каких недостатков, с тем расчетом, чтобы начать сев в полной готовности. Особенно колхозу нужно использовать оставшиеся до начала сева дни по заготовке местных удобрений и в частности золы и птичьего помета. Возможности для этого в колхозе большие, следует только приложить к делу руки.

Включившись в предмайское соревнование, колхозники и колхозницы устранят те недостатки, которые еще имеются в подготовке к весеннему севу.

П. Каныгин.

В колхозе имени Тельмана (Чимкентский район, Южно-Казахстанская область) приняты в члены колхоза эвакуированные из районов Украины, временно оккупированных немецко-фашистскими захватчиками.



Новые члены колхоза имени Тельмана знакомятся с колхозным инвентарем. Слева — агро-техник Рахмед Хатамкулов.

Фото Э. Евзерикина

Фотохроника ТАСС

СЕМЕННОЙ КАРТОФЕЛЬ ЗАМОРОЗИЛИ

В каждом колхозе должно быть самое заботливое отношение к семенам. И всякая порча семенного материала — большое преступление.

Но не понял почему-то этого председатель Дивеевского колхоза «Вперед» тов. Земсков. Несколько раз в течение зимы агроном тов. Серебрякова говорила ему о том, чтобы он установил наблюдение за семенным картофелем. Но он этого не сделал. В результате весь семенной картофель оказался перемороженным.

М.

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Исключительно большое внимание сейчас в нашей стране уделяется развитию индивидуального огородничества. Поставлен так вопрос — каждый рабочий и служащий должен иметь свой огород.

Оно и понятно. Еще немало пригодной земли оставалось пустовать. И в нашем районе порядочно плодородной земли лежало без внимания. Сошлемся на примеры. Из года в год не использовался участок около сада колхоза «Вперед». Заброшенными почему-то оставались участки земли около ветлечебницы, у раймага, у дачада. Вполне можно освоить участок за средней школой, у амбулатории и т. д. Таким образом, в райцентре наберется не менее 5 гектаров. И если эту землю разумно использовать, то каждый служащий может иметь свой огород, который явится лучшим подспорьем для его семьи.

Каждая профсоюзная организация должна уделить этому серьезному делу большое внимание. Надо позаботиться о том, чтобы коллективы брали участки и коллективно обрабатывали их.

Некоторые семьи служащих работали по несколько грядок под огород. И что же: они ежегодно обеспечивают себя на осень и зиму огурцами, морковью, помидорами и т. д. Этого могут добиться и другие. Было бы желание.

Профсоюзные организации должны обсудить на своих коллективах вопрос об индивидуальном огородничестве и добиться положительных результатов.

А. Шешенин,

ст. землеустроитель рай30.

ПОШЛЕМ ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ

Трудящиеся нашей страны готовят подарки бойцам доблестной Красной Армии. И наш коллектив Дивеевского сельпо считает своим долгом изготовить и послать Красным воинам свои подарки.

В честь XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии наш коллектив послал ряд посылок. Их получили бойцы-танкисты. Они прислали ответное письмо, в котором пишут:

— От души благодарим вас за подарки, которые вы прислали, за то внимание и заботу, которую вы проявляете о Красной Армии.

Сейчас коллектив сельпо готовит первомайские подарки. Их будет послано 27. В каждую посылку будет вложено: копченая свинина, белое сушки, вино и другие продукты.

Ф. Грашкин.

ЗАКОНЧИЛСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

4 апреля в Москве закончился тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи. Разыграно 2 071 500 денежных выигрышей на общую сумму 265 миллионов рублей и 28 500 вещевых выигрышей на 15 миллионов рублей.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей будут выплачиваться местными сберегательными кассами.

Выплата денежных выигрышей в 1.000 рублей и выше будет производиться после проверки каждого выигравшего лотерейного билета Главным управлением сберегательных касс, куда эти билеты будут отправляться местными сберегательными кассами.

Вещевые выигрыши будут высылаться непосредственно в личные адреса владельцев выигравших лотерейных билетов. Для получения вещевого выигрыша лотерейный билет нужно сдать в местную сберегательную кассу, которая направит его в Главное управление сберегательных касс. Стоимость вещевого выигрыша по желанию владельца лотерейного билета будет оплачиваться наличными деньгами. (ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Кагановича Л. М. от обязанностей Наркома путей сообщения и назначил его на пост Заместителя Председателя Транспортного Комитета, объединяющего работу железнодорожного, морского и речного транспорта и устанавливающего государственные планы перевозок.

Народным Комиссаром путей сообщения Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Хрулева А. В.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 апреля

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери — 14 самолетов.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены транспорт противника водоизмещением 5500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10500 тонн.

* За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, 5 тягачей, 29 полковых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничто-

жено до 3-х рот пехоты противника.

* На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325 тысяч винтовочных патронов, более 8000 мин, 3300 снарядов, 11000 гранат, радиостанция, 160 противогазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

* Наша гвардейская часть (Западный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 ДЗОТ'ов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с

большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, 1 миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

* На одном из участков Калининского фронта немцы перешли в контратаку. Наши бойцы встретили гитлеровцев сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вынужден отойти.

Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Ими уничтожено до 200 немцев. Особенно отличились минометные батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набикеева, а также минометные расчеты тт. Брод, Бодровского и Сидельникова.

* Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беляков заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко под-

(Оконч. см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 апреля

(Окончание).
полз к противнику и, бросив несколько гранат, уничтожил 17 гитлеровцев.

* Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого обер-ефрейтора Эриха Гофмана:

«17 ЯНВАРЯ 1942 года...

Мы, кажется, основательно увязли. Ко всем ранее известным лишениям и мукам прибавился еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобный случай попасть на родину.

23 ЯНВАРЯ. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 ЯНВАРЯ. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Штейн, Брейшнайдер и Бауэр.

15 ФЕВРАЛЯ. Все наши разговоры сводятся к одному: когда нас сменят.

28 ФЕВРАЛЯ. Унылые и безрадостные дни. Много разговоров о предстоящем весеннем наступлении. Все возбуждены. Старые солдаты говорят: «Мы по горло сыты войной. Пусть теперь повоюют те, кто с 1939 года отелживается в пивных и до хрипоты кричит о победах».

3 МАРТА. Несбыточная мечта о чистом белье. Все тело чешется, одолевают вши... не понятно — почему так шумят газеты и радио о весеннем наступлении? Военные планы обычно держатся в глубокой тайне.

17 МАРТА. Последняя надежда рухнула. О смене запрещено даже думать.

23 МАРТА. Атака потерпела полную неудачу. Мы наткнулись на полосу сплошного огня. 4 машины загорелись.

В танке Ортмана отказал мотор. Многие новички бросили танки. Кто знает, чем это все кончится?»

* Жители ныне освобожденного от немецких оккупантов села Подбелье, Ленинградской области, составили акт об издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подбелье, Ленинградской области, немецкое командование организовало лагерь для пленных красноармейцев. Немецкие изверги издевались над пленными. Их кормили похлебкой из выилой картошки. Гитлеровцы раздели и разули пленных. Красноармейцы, несмотря на 30—35 градусные морозы, жили в сараях и не топлённых банях. Всех тяжело больных немцы расстреливали. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и подожгли.

Всего в этой деревне от рук палачей погибло более 60 пленных. Акт о зверствах немецких бандитов подписали колхозники деревни Подбелье: Л. А. Ефтьева, Н. Я. Пантелеева, член исполкома районного совета Е. П. Петров и батальонный комиссар М. С. Фадеев.

* Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крушений воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанти и Кемотины. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров. Разбито несколько десятков грузовых машин и прожекторов.

Северо-Западный фронт.



Пленные гитлеровские воины.

Фото Г. Петrusова

Фотохроника ТАСС

Советы колхозникам и колхозницам

Обеспечим высокую производительность тракторов

Каждому колхознику известно: во-время посеял — выиграл; растянул сев — потерял в урожае.

Чтобы во-время засеять колхозную землю, надо как следует позаботиться о правильном и наилучшем использовании тракторов и живого тягла. Многие опытные трактористы, бригадиры тракторных бригад и механики ушли на фронт защищать родную страну. За тракторный руль садятся девушки, женщины — колхозницы, молодежь. Ответственная задача возлагается на новых трактористов и трактористок. Они должны непременно использовать тракторы на полную мощность, не давать им простаивать.

Из работы молодого тракториста, не имеющего достаточного опыта или впервые ведущего трактор по полю, получится наибольший толк, если этот тракторист будет работать под руководством опытного товарища. Надо сделать так, чтобы наиболее опытные бригадиры назначались именно в те бригады, которые со-

стоят из молодых трактористов. Молодые трактористы должны непрерывно обучаться во время полевых работ, обучаться наглядно, практически, в поле.

Каждый трактор надо как можно полнее и правильнее загрузить полезной работой. Тяговая мощность трактора должна быть использована не меньше чем на 95 процентов.

Возьмем к примеру колесные тракторы «СТЗ» и «ХТЗ». Если оборудовать эти тракторы уширенными ободьями, шпорами и чистиками задних колес, то уменьшится буксование колес. Уже это одно повысит мощность тракторов на 15—20 процентов. Кроме того сократится расход горючего и работу на этих тракторах можно будет начать на 4—5 дней раньше обычного.

Особенно серьезно следует сочетать работу тракторов и живого тягла. Очень мелкие участки целесообразно обрабатывать только на живом тягле. Тракторы же надо использовать на больших площадях и на более тяжелых работах

— на пахоте, посевах и т. д.

Трактор хорошо работает не у того тракториста, который знает только как его водить по борозде. Этого мало. За трактором нужен непрерывный технический уход. Каждая бригада должна выработать график технического ухода за трактором и строго придерживаться этого графика. Трактористы и прицепщики обязательно должны научиться самостоятельному уходу за трактором, а бригадиры пусть проверяют, насколько добросовестно и аккуратно берегут трактористы своих стальных коней. Тех, кто особенно любовно и успешно ухаживает за трактором, надо всячески поощрять.

Необходимо, чтобы машинно-тракторные станции организовали передвижные ремонтные мастерские на автомашинах или лошадях для оказания технической помощи тракторным бригадам. Каждая МТС должна укомплектовать штат разездных механиков, прикрепить их к определенным группам бригад и возложить на механиков личную ответственность за бесперебойную работу тракторов в бригадах.

Нельзя допускать текучести среди прицепщиков. Прицепщики должны быть хорошо

НОГИ ГРЕЕТ, НО НЕ БРЕЕТ

Зашел я в парикмахерскую. Время было 8 час. 30 минут. У печки сидела парикмахерша и грела ноги.

— Можно побриться? — Спросил я.

— Пожалуйста, — последовал ответ. И немного подумав, добавила: — Приходите в 9 часов.

— Но ведь это рабочее время, — поясню ей.

— Я тоже начинаю в 9.

Так работает наша парикмахерская. Коммухоз почему-то не додумается до того, чтобы служащие имели возможность побриться в свободное от работы время. Я. Макаров.

Воры должны быть наказаны

Правление Челатьминского колхоза доверило председателю ревкомиссии Биткину П. П. и члену правления Биткину И. Г. продать излишнюю колхозную солому. Воспользовавшись доверием, эти люди прибегли к махинации. Всего ими продано соломы на 14470 руб. Но в кассу колхоза они сдали только 11870 руб. 2600 руб. Биткины присвоили. Г. Корольев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 апреля 1942 года в 12 часов дня в с. Дивеево Исполком Райсовета и Райком ВКП(б) созывают районное совещание работников животноводства с обсуждением вопроса:

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА И СОХРАНИЮ МОЛОДНЯКА.

На совещание должны явиться все председатели сельсоветов, колхозов, заведующие колхозных ферм и приглашенные лучшие конюхи, доярки, свиноводы, телятницы, инструктора по тренировке рогатого скота и зоотехнические, ветеринарные работники.

Ответственность за организацию явки на совещание возлагается на председателей сельских советов.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА,
РАЙКОМ ВКП(б).

Шведское сообщение о бомбардировке гор. Хапаранда и фашистские провокационные вымыслы

СТОКГОЛЬМ, 4 апреля. (ТАСС). Шведское телеграфное агентство сообщило по радио о том, что вчера вечером самолет неизвестной национальной принадлежности, прилетевший с востока, сбросил бомбы на шведскую территорию. Очевидно целью бомбардировки был железнодорожный мост между Хапарандой и Торнео. Бомбы упали на шведской стороне реки Торнеэльв, на окраине города Хапаранда. Повреждений и человеческих жертв нет. Мост также не поврежден. Хапаранда и Торнео были освещены.

Примечание ТАСС: Из различных фашистских источников, в частности через агентство Гавас-ОФИ и в радиопередаче из Рима, распространяются лживые сообщения о том, будто бомбардировка шведского города Хапаранда „совершена советскими самолетами“. На основании произведенной проверки ТАСС уполномочен заявить, что эти утверждения представляют собой злостный вымысел. Ни один советский самолет не летал над городом Хапаранда и не сбрасывал бомб на шведскую территорию. Если бомбардировка шведского города имела место, то она могла быть совершена только самолетами гитлеровцев или их финских прихвостней, притом с той же провокационной целью, с которой фашистские агентства распространяют упомянутые выше клеветнические сообщения.

Полеты германских самолетов над территорией Швеции

СТОКГОЛЬМ, 4 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Гетеборг хандельстидинг», днем 29 марта над Гетеборгом и окрестностями несколько раз пролетали два германских самолета. Они были обстреляны шведской зенитной артиллерией.

равки сеялок семенами, обеспечить посевные агрегаты маркерами, организовать заправку тракторов горючим и водой в борозде.

Руководителям МТС, политотделам МТС, партийно-комсомольским организациям следует своевременно позаботиться о создании культурно-бытовых условий для трактористов, работающих в поле.

Трактористки Ставрополя, Терка и Кубани вышли на посевной фронт с развернутыми знаменами социалистического соревнования. Они взяли на себя задачу всемерно поднять производительность тракторов, провести сев и другие сельскохозяйственные работы в самые короткие сроки, как можно больше сэкономить горючего и смазочных, обеспечить правильный технический уход и сберечь машины. Их призыв должны подхватить все трактористки и трактористы СССР.

1942-й год мы должны превратить в год такого большого урожая всех культур, какой необходим для фронта и тыла, для полного разгрома разбойничьих гитлеровских полчищ.

И. Васин,
заместитель народного комиссара земледелия СССР.

Стр. редактор М. П. ПЕРОВ.